

中國引擎轉移 內需馬力最強

建銀國際：經濟增長由「量」轉「質」

香港文匯報訊 (記者 卓建安) 隨着人大、政協「兩會」的開幕，「十二五」規劃已經通過並在未來五年實施。建銀國際證券指出，中國經濟增長在「十二五」期間將由以往「重量」的戰略轉移至偏向「重質」，重點包括調控通脹、調整經濟增長模式、增加居民財富和推動七大新興戰略產業。由於有關政策的轉變，該行預計農業、消費品、建材及環保和節能等行業將有良好的投資機會。

建銀國際證券研究部聯席董事兼經濟師林樵基昨日出席記者會時表示，「十二五」規劃中，GDP增長預期下調，經濟結構調整再獲重視，這或可減緩通脹壓力，提高社會和諧，使中國經濟健康和持續增長。為調整經濟增長模式和改善居民生活質素，政府預算支出中，達三分之二將會投放在改善民生，包括改善農業生產力以確保食物供應穩定、提高人均可支配收入、增加社會保障房建設和財政投資轉向非固定資產投資，如環保、公共醫療系統和就業等領域，這些政策將為投資者提供投資的方向。

小麥的最低收購價分別提高25%和40%，預計今年這兩種農作物的收購價格將提升10%至20%。

綜合所述，建銀國際證券研究部董事總經理兼聯席主管蘇國堅表示，從事水利灌溉和相關設備供應的企業，特別是龍頭企業預料將會受惠。他指出，中化化肥(0297)、一拖(0038)、天業節水(0840)等股份將受益。

消費 有望受惠所得稅改革

蘇國堅表示，「十二五」期間中國將積極縮減貧富懸殊的差距，提高居民的收入水平，未來有可能將個人所得稅起徵點從現在的每月2,000元提高至2,500元至3,000元。若一個家庭有兩個人受惠減稅，意味着每月可多100元的收入。內地還會通過將地方GDP與CPI指數掛鉤而建立加薪機制。他認為，上述措施有助於內地居民提高收入，對消費股有利，譬如潤滑食品(1068)、創維數碼(0751)等食品、家電



建銀國際證券研究部董事總經理兼聯席主管蘇國堅(右)表示，從事水利灌溉和相關設備供應的龍頭企業將會受惠。旁為研究部聯席董事兼經濟師林樵基出席記者會。

股將受益。

中聯重科(1157)等將受益。

地產

保障房擴建 建材需要殷

建銀國際證券表示，未來中國政府將把調控樓價作為工作的重點之一，其中保障房建設將是調控樓市的關鍵。「十二五」期間中國將新建3,600萬套保障房，其中今年底之前將完成1,000萬套。該行指出，受惠有關政策，中國建材(3323)和安徽海螺(0914)、中國龍工(3339)和

環保

迎戰減排 刺激新商機

環保和節能是「十二五」規劃的其中兩個重點，中國政府提出非化石能源佔一次能源消費比重將提高至11.4%，單位國內生產總值能耗和二氧化碳排放分別降低16%和17%，主要污染物排放總量將減少8%至10%。蘇國堅建議受惠有關政策可購入光大國際(0257)等環保股份。

消費得「喜」

網上貸款 省時靈活



Citibank 環球個人銀行服務
信用卡及無抵押信貸業務總監
伍玉如

過去我們需要申請貸款時，總會想到要預備一連串文件，然後再於銀行排隊等候處理申請。對於工作繁忙的人，要申請貸款計劃，更要另外遷就時間，還要擔心等候時間太長影響本身工作。其實，今時今日只需要有一部可上網的電腦即可申請貸款，方便之餘更見彈性。

網上銀行日趨普遍，而現時大部分銀行亦有提供網上申請貸款服務，大大減低過去申請貸款時面對時間上的煩惱。申請者只要身處於能夠連接上互聯網的地方，即可於任何時間和地點申請貸款，並可更快提取備用現金，無疑方便和靈活得多。

網上即時貸款批核

現時市場上更有個別銀行提供網上即時貸款批核服務。申請者只需於網上簡單提供少量個人資料，系統即時審核個人信貸資料，不消數分鐘即可得知貸款批核結果，大大縮短貸款申請時間，過程變得更順暢。而且，所有有關貸款申請之詳細條款及細則都可於網上申請的地方找到，申請者可以在當中獲得所有必須知悉的資料，讓其清楚知道自己在申請有關貸款上的權益和責任等。此外，有銀行更為網上申請貸款者提供網上額外優惠，例如手續費減免、網上申請特低利息，以至現金禮券或額外現金回贈等，讓網上貸款申請者，尊享更多額外優惠獎賞。

確定申請網頁真偽

網上申請貸款的確是一個方便和直接的方式，讓申請者可以隨時隨地申請貸款，掌握更充裕流動資金。然而，就如使用網上銀行一般，網上申請貸款者在提供個人資料時亦應特別小心，留意本身所用的電腦的網上保安功能是否已經啟用，並且是最新版本，以防在網上填寫個人資料時不慎外洩，令網上不法分子有機可乘。同時，申請者應確保網上申請貸款的網頁為有關機構的真正網址，不要輕易以電郵文件的超連結登入網站，也不要輕易相信一些要求你重新設定用戶名稱或密碼的電郵，或是自稱安全的網頁，因為這些都很可能是網絡釣魚的詐騙工具。另一方面，個人亦應該留意不要過度借貸，確保新申請的貸款是在自己能力範圍之內，為自己的個人信貸保持一個良好紀錄。

125萬港人參與投資 86%揀股票



左起：星展銀行零售投資及保險產品零售銀行業務高級副總裁莊希，香港及中國內地零售銀行業務總監王潔鳳。

香港文匯報訊 (記者 劉璇) 星展銀行昨日發布首份「投資者投資意向調查報告」結果顯示，全港有3成18歲以上的人士在過去1年內曾參與投資活動，估計全港投資人數或達125萬人。當中，以擁有百萬資產的高資產人士為例，他們對預測大市的走勢觸覺更為敏銳，在大市波動或轉勢時，總能洞悉先機，投資活動亦較為活躍。

有錢人重視專業分析

星展銀行零售投資及保險產品零售銀行業務高級副總裁莊希表示，報告發現有30%的在職人士於過去6個月有投資。調查亦發現，有四成高資產人士選用「財富管理經理」提供的資訊及分析，作為投資取向的參考，比其他投資者多出三倍。

此外，報告顯示受訪者在未來6個月對各項投資產品的選取意欲均有所增加，當中有八成六人表示會考慮選擇投資股票，另外分別有四成五和四成一選擇以外匯及基金為投資工具。

該行香港及中國內地零售銀行業務總監王潔鳳表示，現時港投資者對於人民幣產品需求很大，人民幣存款增長速度強勁，人民幣存款於今年首兩個月有雙位數增長，但

現時人民幣存款的回報低。該行期望今年上半年可推出更多有較高回報的人民幣產品和服務，包括非個人戶口享有零售層面人民幣兌換，及人民幣報價單位信託等，以滿足客人對人民幣資產財富增值的需要。

此外，王潔鳳指出，對於人民幣IPO產品等，星展已經準備好相關的發展平台，並強調一定會參與與人民幣有關的產品。

星展：視市況加按息

對於該行及多間銀行相繼上調以銀行同業拆息為基準的按揭(H按)息率，王潔鳳表示，早前息率屬於惡化競爭，並估計H在90至100點子為健康水平。她說，現在該行H+為90點子，是加至100點，則視乎市場情況。

王潔鳳認為，「H」的走勢在美國經濟復甦及通脹高企下，息率應該較快呈向上趨勢，惟日本地震或會打擊投資者的信心及經濟復甦，因此預計最快年底至明年年初才會呈現出明顯向上。

此外，對於有越來越多中華地區(內地、澳門和台灣)的訪港和駐港在港投資者，王潔鳳表示，該行為更好地服務這些客戶而專門從內地聘請人才組成10多個人的專業團隊，以迎合客戶語言和投資心態的需要。

MIDLAND FINANCIAL GROUP 投資期愈長愈要進取?

我們很多時都聽到一些中介人或受僱人士說：「我們要到65歲才可以提取強積金；供款期還有十多年或數十年，當然要採取『進取型投資策略』，以便博得最高回報！」這個想法是否絕對正確呢？

強積金是長線投資計劃。記得恒生指數在1998年曾跌破7,000點，13年後的今天，恒生指數是23,000點。換句話說，如果在1998年你投資恒生指數而持有至今，你便有229%的回報。當中恒生指數上上落落，閣下大可置之不理。因為強積金是每月定額供款，跌市時基金價格便會便宜一點，即是可多買一些基金單位；升市時基金價格雖然昂貴，但基金單位相對地少買些，同時因升市的關係，閣下仍有獲利機會。利用這個「平均成本法」的理論，閣下便可無懼風險。

回顧強積金推行的首兩年(由2001至2002)，環球經濟呆滯、股票市場疲弱，如果當時是全數或大部分資金投資於股票市場，只會虧本。若相信「平均成本法」，閣下

便會相信隨着經濟復甦、股市會大幅上揚，回報便會由負數變正數。

基金忌一撻到尾

事實是否如此？強積金計劃中的國際債券基金在2002年錄得15%的回報，當時它的國際股票基金的回報是負增長(約-25%)，這表示保守的投資是可賺錢的。而在2003年的國際債券基金錄得回報約有10%，但國際股票基金回升至接近30%。如果閣下真的想博得最高回報，則應在2002年購買債券基金，並在2003年年頭將所賺的資金轉換到股票基金。在2008年金融海嘯期間，情況也是一樣。股價雖然同時下跌，但股票下跌幅度比債券超過50%；但2009年市場回升時，股票上升幅度就比債券高。故此，買賣合適的基金才是博取高回報之最佳策略。

美聯金融集團高級副總裁 張伯倫

十大表現最佳及最差基金

最佳基金	
基金類別	一年回報(%)
泰國股票基金	48.43
菲律賓股票基金	45.27
印尼股票基金	39.29
馬來西亞股票基金	34.88
認股權證及衍生工具基金	33.33
東盟股票基金	31.78
新加坡及馬來西亞股票基金	31.58
歐洲小型企業基金	30.99
德國股票基金	29.49
北美小型企業基金	28.90
最差基金	
基金類別	一年回報(%)
亞太(日本除外)債券基金	8.01
英鎊貨幣基金	7.99
美元債券基金	7.66
歐洲債券基金	6.48
環球債券基金	5.79
國際貨幣管理基金	4.61
其他債券基金	4.52
歐洲貨幣基金	3.87
美元貨幣基金	0.48
港元貨幣基金	-0.26

數據截至2011年3月4日

資料來源：香港投資基金公會

Morningstar Asia Ltd.

時富理財錦囊

日本強震帶動銅價

銅廣泛應用於電線、電器、商業和民建鋼管及汽車領域。強震海嘯過後，日本目前仍處於混亂狀況。

日本兩家最大的銅冶煉廠因電力短缺而關閉，而日本主要汽車廠商昨日亦宣佈暫時停產，以進行評估損失與調整供應鏈工作。這場災難同時也傷害日本接受實物金屬集裝箱運輸的能力。不過，必和必拓經營的銅礦Antofagasta Minerals公司表示，發往日本的貨船大多在日本西南海岸港口卸載，這些港口未受此次地震影響。

倫敦3月期銅在3月15日曾報每噸9,230美元，相比2月15日創立的歷史高價10,184美元下跌9.4%；紐約5月期銅報每磅421.00美仙，相比2月15日創立的歷史高價465.75美仙下跌9.6%。

中國是全球最大的銅消費國。2月中國通脹仍面臨壓力，中國緊縮性貨幣政策方向估計難以放鬆。從中國未鍛造鋼及鋼材進口量看出，實際上中國對銅的消費並沒有之前預期的那麼強勁。截至3月14日，上海期貨交易所銅庫存為73,099噸，處於自去年5月中旬以來的高點，另外上海保稅區也積壓大量因進口虧損而滯留的銅庫存。中國去年進口量大，目前現貨市場充足，市場預計下個季度生產過程中原料的消化和採購意願將逐漸恢復。

災後重建加大供應缺口

摩根大通3月13日表示，今年全球銅市場將有50萬至60萬噸的供應缺口，而缺口在第二季度將更加明顯；銅供應偏緊的基本格局未變，歐洲需求開始恢復。目前，幾乎所有的專家都預計，日本災後重建工作將推升中長期銅需求。

銅價走勢圖顯示，目前價格正在回調。3月9日，倫敦銅和紐約銅走勢皆構成中期M頭形態(M頭由31個交易日構成)。根據形態理論預測，倫敦銅此番回調最低可能觸及每噸8,446美元；紐約銅最低可能觸及每磅383美仙。回調釋放做空動能之後，市場預計將在全球供應尚存缺口的情况下再續升勢。

生財有道 港元美元定存享回贈

信銀國際推出可贖回港元或美元高息存款計劃，年期為18個月，利率按階段上升，年利率最高達1.3厘，平均總回報1.23厘。如以全新資金認購總金額可獲0.1%現金回贈。港元最低認購金額為10萬元，其後以5萬元的整數倍數增加；美元入場門檻為1萬美元，其後以1萬美元的整數倍數增加，認購期由今日起至本月24日，以先到先得方式配售，額滿即止。

海港城簽卡換獎賞

Citibank信用卡或聯營卡客戶由即日起至4月30日於海港城及尖沙咀簽賬滿指定金額，可享「即時獎賞」及參加「保證有禮」抽獎。客戶在海港城簽賬滿500元，即可以10元換領citysuper禮券等優惠禮券。於海港城及尖沙咀每簽賬滿3,000元，客戶有機會被抽中贏取高達100%現金回贈，或保證最少100元現金券。